



“三创”靓了瀑乡

本报记者 田歌 黄成文

城市面貌是城市的一张名片,从中可以透出一个城市文明的底蕴。踏着古朴的石板路,沿着安顺城市街道前行,市民们感到城市面貌为之一新,安顺街头开始变得越来越美了。

大街上新栽了行道树,主干道变得平坦、整洁,在市府路的景观街,记者看到,工人们将林立的高楼清洗一新,一块块乱搭乱建的广告牌不见了,一些修复破损的外墙得到维修,在一些街道上安装的led灯美化了建筑物外观景致,城市的视觉景观得到了改善。

西秀区政府投入1000万元用于街景整治、沿街清洗、拆除违法建筑,按照规划,将对市东路、中华南路进行立面景观改造,内容包括夜景工程、立面装修改造、门窗更换等;沿街两侧户外广告及所有建筑物、建筑物的灯箱、店牌、商业橱窗、空调外挂等得到了规范;不符合市容规定标准的户外广告、招牌、违法搭建的建筑物外被拆除,复破损的外墙以及沿街窗户、卷闸门,对外挂管线、门店招牌等将修复。

“三创”工作的推进,集中解决了城市发展中带来的问题,近年来,整个城市集中规范停车站点设置;规范道路通行秩序;整治环境卫生死角,加大污染治理力度;整治了街头乱扔乱吐、乱贴乱画、乱排乱倒、乱推乱拉行为;规范广告招牌设置;整治各类占道亭棚;整治市容秩序;规范农贸市场管理;加强道路设施管护;整治各类架空管线;加强园林绿化管护;同时,加强了食品卫生及安全整治;深入开展农村环境治理。这些工作的推进,改变了城市面貌。

污染在减少,绿色在延伸,天空在变蓝,城市变得越来越美。建市初期,安顺市区还是一个仅有数平方公里的弹丸小城,现在已发展成为城市道路四通八达、城市功能齐全的现代化城市。城市路网骨架基本成型,新建改造道路81.6公里。中心城市建设步伐加快,建成区面积由“十五”末的26.7平方公里扩展到32.5平方公里。主城区旧城改造不断推动,启动了中华西路片区、北山片区、安普路片区棚户区改造,治理小巷33条。实施绿化改造工程18项,城区绿化覆盖率达到了31.8%。

城市面貌有了很大变化,然而,记者在参与“三创”工作检查中发现,还存在一些需要改进的地方。

交通设施得到改善,红绿灯、栅栏的安装,清晰的标示标线等为市民的出行提供了方便。近期,安顺市交警支队为新大十字至两可路段设置中心隔离护栏,在熙春路、格凸河路出口、西水路四个方向设置禁止左转弯标志,在黄果树大街东、西段设立全线禁停标志,在市府路上段设置中央隔离护栏。

这些交通基础设施的完善,对维护良好的市民出行环境起到很大的作用。但是,“三创”检查发现,部分司机行人仍然我行我素,交通不文明行为时有发生。

7月26日,安顺交警对交通不文明行为进行了曝光。在一个下午的执法过程中,车辆变更车道、乱停乱放、双实线调头,行人不走斑马线等现象时有发生,“赶时间”成

了大家产生不文明行为的主要原因。在执法过程中,出现不少司机对交警的执法表示不理解,多为外地车辆。

车牌号为贵AX5882的车辆由于变更车道被交警实施处罚,该车的车主认为处罚并不合理,甚至对记者亮出自己是媒体单位的工作证,表示自己也是媒体人,自己受到的处罚并不公正等。

在市府路执法的半个多小时,交警部门共对6-7辆车进行了处罚,在市东路上,交警再次对5-6辆车进行了处罚,据交警二大队民警告诉记者,交通设施的完善对交通不文明行为起到一定的限制作用,不文明行为的发生率仍然颇高。目前交通设施被损坏的现象也很严重。

近一段时间,安顺市“三创”办对各个市直机关单位、省驻安企事业单位等进行了检查,检查中,绝大部分单位非常重视目前正在开

展的“三创”工作,工作环境及窗口行业的服务态度都有极大的改善。但仍然有部分单位和部门存在脏乱的现象。

来到贵盐(集团)安顺有限责任公司门前,一块蓝色的“整脏治乱”宣传牌出现在眼前,牌上有厚厚的灰尘,还被人用涂改液画上了“涂鸦”。顺着该公司的楼梯往上走,可以看到楼梯一侧分布着一些野广告。来到公司办公室内,杂物几乎随处可见,卫生间中仍有未冲洗的积便。“三创”办工作人员要求和公司负责人对接,但被告知负责人不在公司。一名该公司“三创负责人”告诉工作人员,公司将在近期进行大面积装修,所以脏乱差的现象将在近期得到改善。

经过近年来的规范和管理,夜市越来越趋于规范化。近年来夜市的最大变化是固定了摊点摊位、统一了摊点外观。但是夜市收市后所

带来的脏乱现象也一直成为“三创”工作的一个难题。

记者来到安顺东街夜市,很多摊点将客人吃剩的东西随意扫后堆在路边,废纸、废水、残食剩饭满地都是,很多垃圾甚至堵在下水道口,造成下水道的堵塞。不光是安顺街夜市的脏乱现象严重,在西秀区委大院门口往下一百米左右,一家烧烤店也可以制造成堆的垃圾堆放路边。

市“三创”检查后发现,夜市收市后街道的卫生情况非常糟糕,每天都是靠环卫工人在夜间的清扫保持白天街道的洁净。“三创”办呼吁广大市民,在娱乐休闲的同时,请注意卫生环境的保护。一个城市的美好环境,只有靠大家才能更好地维护。

随着“三创”工作的推进,全市城乡环境显著改观,人居环境明显改善,城市管理水平明显提升,文明服务明显加强,市民素质不断提高。

动车之殇 追问“7·23”事故原因



详见2版

职场新人如何理财

详见3版

十二个承诺 让自己更健康



详见5版



淡季 安顺车市 价格战在所难免

详见7版



炎炎夏日 我们吃“豆”到底

详见8版



避暑安顺游 清凉乐一夏

详见9版

姚明被授予 终身荣誉球员

详见11版

城区公交改“头”换“面”

本报记者 段斌

“公交”是城市的名片,是城市发展的助推器。随着安顺经济加速发展的加速,安顺城区公共交通正在悄然改“头”换“面”,为安顺市民的出行,为安顺“三创”的成功,为安顺城市的发展发挥强有力的助推作用。

智能公交 安顺公交“新”大脑

7月26日,记者从市城市公共交通管理局了解到,近期安顺城区公共交通建设将有一个大的改观,市民出行将会更便捷、公交管理更科学。

据了解,7月1日,市智能公交指挥中心已正式落成并投入使用。该智能公交指挥中心依托联通3G网络作为技术支持,是一个集实时调度、定位监控、超速违停记录、防盗防劫报警、营运分析和公众信息服务等多种功能为一体的智能公交管理平台。

智能公交系统的建设对公交管理工作影响深远。它将综合运用联通3G、GIS电子地图、GPS全球定位等高科技手段,加强对公交调度、出租车调度及电子站牌的监控管理,力争将“平安公交”、“信息公交”、“高效公交”、“便民公交”真正落到实处。

通过智能管理平台,能随时

掌握车辆基本情况;通过监控录像及其它电子资料,能第一时间核实乘客投诉,有的放矢地进行实时调度,规范电子站管理及公交车、出租车服务。

同时,智能电子数据使得公交车、出租车的营运状况渐趋精确化,有利于对车辆的综合管理。

除此之外,智能公交通过定位监控,在安全方面带来的积极作用也是显而易见的。有了智能公交这个“信息大脑”及其配套的高科技设备,能精确进行超速违停记录,让公交驾驶员真正做到文明、安全驾驶。

此外,实时定位监控还具有防劫功能,切实保障夜间中长途客运驾驶员的人身财产安全。

智能站台 安顺城市“新”名片

安顺是全国著名旅游城市,站台则是外来者认识这座城市的一张名片。

传统的公交站台,只有功能性,城市宣传和美化的功能严重缺失。仅就功能性而言还是不齐全的。一到晚上,没有照明的站牌,视力不好的人还不一定看得清。针对传统公交站台的诸多弊端,近期安顺将对城区主干道公交站台进行改造重建工作,改造后的公交站台将增加“电子眼”、LED显示屏等智能化设施,以满足城市公交

智能化管理的需要。

据了解,智能公交站台在方便乘客上下车、疏导交通的同时,除通过LED显示屏自动报站之外,更兼随时播报天气预报、安顺旅游信息、“三创”实时动态、标准时间等信息,进一步增强公交站台的服务性,使公交站台真正成为安顺市民生活的“好助手”,同时也成为外来游客了解安顺的重要渠道、重要窗口。

据悉,智能公交站台将于8月5日前改建完毕并投入使用。

规范运营 公共客运“新”面貌

如果说城市的硬件设施展现给我们的是城市的整体公共服务水平的话,软件则更深刻地让人感受到这个城市的内涵与气质。在倡导“互帮互助、平安安顺”的“安顺精神”的当下,城市公共服务水平体现出的不仅仅是从业者的素质,更是一种凝聚地方精气神的人文精神。

为进一步加强从业人员整体素质建设,规范我市城市公共客运行业市场经营秩序,市城市公共客运管理局开办了城市公共客运从业人员职业道德培训班。培训不仅在内容上更加丰富详尽地介绍安顺的历史、风土人情、职业道德和安全生产等方面的知识,更凸显了对从业

人员职业道德教育的要求。共有1500余名从业人员在7月底分3至4批进行培训。培训结束后,从业人员将通过“安顺市城市公共客运管理系统”进行刷卡,录入自己学习记录,并最终作为年度学习及诚信考核的依据。

这只是安顺公交改变形象的举措之一,更系统的管理同时在推进。

为提高城市公共客运特别是出租汽车行业的整体服务水平,进一步加强公共交通行业的监管,我市公共客运管理局加强了专项整治力度,严格规范出租车、公交车守法经营及文明服务。市公交运管部门每周还集中3天时间加强对火车站、客运站等重点地段的监管,对出租车违反城市公共客运管理规定的行为依法严管,并严格按照城市公共客运经营服务质量、安全运行考核记分标准从严从重处罚。

截至目前,共计对520辆出租车、242辆公交车全部实施统一张贴“三创”内容的宣传标语、价签,规范出租车从业人员监督卡的使用,督促驾驶员注意车内卫生,在出租车指定位置统一喷涂3297777投诉电话,同时还在公交车上张贴了线路运行图。人们有理由相信,“和谐公交”将强力推进安顺的城市发展。